7. Internationale Elektrotechnik-Olympiade der Schulen der Euroregion Neisse
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Nazwizko:

Zadanie dla ostatniej rundy
90 minut ; z Zaleznosci Podstawowe i State

1. Rownolegle potaczono przewod miedziany ( dtugosci scy = 40 my;
przekroju Acy = 0,75 mm?; przewodnosci elektrycznej kooey = 56 Sm/mm?;
wspolczynniku temperaturowym ac, = 0,0039K ™)
oraz przewod z konstantanu (Sco = 2 m; Ako = 1,0 mm? Kaoko = 2 Sm/mm?;

a,, =-5407°K).

a) Oblicz opér obwodu przy temperaturze J = 20°C!
b) Oblicz opér obwodu przy temperaturze J = 150°C!

2. Pomigdzy metalowymi elektrodami o powierzchni A zngjduje si¢ utozony poprzecznie
elektrolit o roznych przewodnictwach elektrycznych k; i k. W urzadzeniu zamieniana

jest moc elektryczna P.
< d P d >
N P=100 W
A A =100 cm?
™~ d=1cm
ki =0,03 S)cm
ko = 0,05 S/cm
K, K,
_ _ Oblicz!
|T u, u, a) Gestosci pradu eklektycznego J; , J
N b) Natezenia polaelektrycznego E; , E;
~ c) NapigciaU;, Uy
U d MoceP;, P,

q

3. Wykonano dwa pomiary napie¢ na baterii:
Napiecie na zaciskach U; = 4,25V, gdzie prad obciazenial; = 0,1A
Napiecie na zaciskach U, = 3,25 V, gdzie prad obciazenial, = 0,5A

a) Oblicz opor wewnetrzny R; oraz napiecie jatowe U baterii!
b) Ustal napiccie na zaciskach, przy ktorym pobor mocy P =U A bedzie maksymalny!
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4. Obok przedstawiono obwod elektryczny.

Ug=12V
R; = 10 kW
R, =400 W
Rs = 600 W
R,=100W
Rs = 50 KW

Oblicz napigcie Uy!

5.
U U, Kondensator plaski o kwadratowych
—> — oktadzinach ( powierzchni A = &; dtugosci
Luft boku a= 10 cm),
A ol odlegtosci pomigdzy oktadzinami d = 3 mm

oraz dielektrykiem bedacym powietrzem (L uft)
Lui (ep = 8,854 0 ?As/'Vm) natadowano do wartosci
/ U=12V.

I 3 Oblicz napigcie kondensatora U,, jezeli
natadowany kondensator zanurzono, do
wysokosci h = a/3 w olgjuizolacyjnym (Ol)

(& =23)

6. Najedng ptaszczyznie leza: diugi i prosty !
przewodnik oraz kwadratowa petla o boku !
(a= 10 cm), réwniez przewodzaca prad. \
W przewodniku ptynie prad staty | =100 A. o
W czasiet = 0 petlaznajduje sig w odlegtosci t=0
ro=5cmod przewodnikai zostaje oddalana od | T Rs
przewodnikaw kierunku promieniar ze stata
predkoscia v =2 m/s.
Opor wewngtrzny woltomierza Riv >> Rs (opor
petli). u

=V

a) Oblicz napiecie u = f(s) pokazywane przez woltomierz!
b) Oblicz napiccie, w momencie, gdy petla osiagneta odlegtosé r; = 20 cm!
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